

## 校园新闻简报

象山县副县长  
慰问象山高塘学校教师

6月25日上午，在象山县教育局范良刚局长陪同下，王安静副县长在相关人员陪同下来到高塘学校，慰问该校全体教师。王安静副县长一行对学校科学、美观的设计表示肯定。同时，希望广大教师辛勤耕耘，为促进我县教育事业科学和谐发展作出贡献。同时王安静副县长送上了慰问金。**卜贵苗 报道**

## 休渔期还有鲜鱼卖

宁波江东实验小学 601 许熠璇

今天上午外公给我做了我喜欢的油炸鲳鱼，我不禁问外公，为什么休渔期还有鱼卖？外公模糊地回答了一句：“人家菜场都在卖呢。”

这些鱼真是小得可怜，只有两块奥利奥饼干这么大。报纸上也报道了这则消息。记者的报道令我吃惊：摊主称是偷捕来的，价钱贵，但买的人不少！我心想：现在是休渔期，摊主卖不应该，顾客买也不应该；况且现在海洋“荒漠化”加剧，捞鱼变成了“捞针”，难道我们不应该遵守国家规定，去维护生态平衡吗？

据不完全统计，宁波渔场从上世纪80年代至今，鱼类种类减少了195种。由于过度和无序地捕捞，东海不少鱼类已濒临灭绝。在市场上叫卖的鲳鱼不仅小、重量也轻，一斤有50多条！多么触目惊心啊！这么小的鱼都捞上来了，如果再这么捞下去，还能捞多少年？到时候我们还能吃上新鲜的鱼吗？这就是我们为子孙后代创造的美好的未来吗？

最后我想呼吁“善待地球就是善待自己”！人们，醒悟吧，为了我们更好的明天……

**指导老师：陈 媛**

## 缤纷游戏 快乐童年

江东戎徐小学 203 班 梁海凤

今天，我和爸爸一起参加江东区第三届“缤纷游戏，快乐童年”游戏节。

我们先领了活动券，便迫不及待地赶往各个游戏地点。第一个游戏是打地鼠，拿锤子敲亮灯的那个老鼠，我轻松地得了一个五角星。接着开始的是桌球大战，我和一个哥哥拿着两个像羊肉串一样的棒子，组成红队，进行密切配合。蓝队的非常着急，我们冷静应对，球进了对方的球门，我们胜利啦！下一个游戏是“扮时钟”，老师说了一个时间，我立即把两手放在准确的时间上，爸爸赶紧在一旁给我拍照，并竖起了大拇指。然后，我又参加了激情赛车手、趣味翻牌、建筑达人等节目，都获得了好成绩。最后一项是射箭，我费了九牛二虎之力，最后一箭嗖的一下，终于射中箭靶了，可惜箭没粘住。

活动结束后，到了换奖品的时刻了，我换了扇子、本子、笛子笔和卷笔刀四样奖品。参加游戏节真开心，但愿这样的活动在暑假里能够多一些！**指导老师：张红晖**

## 关爱的力量

鄞州俞家小学 401 班 钟振业

盼啊盼，终于盼来了新书，放在怀里爱不释手。

这本新书叫《我是白痴》，主要讲了一个智力发展迟滞的人——彭铁男。遭到同学的歧视，男生经常欺负、嘲笑他。在班上，他只有一个好朋友——“坡脚”。“坡脚”在班上也遭到了许多人的歧视，于是，彭铁男有困难，“坡脚”就帮助他。人们常说“患难见真情”，他们两人的友情在这一刻显得弥足珍贵，值得我们牢记于心。

彭铁男还有一个妹妹——彭秀秀。但彭秀秀不但不理解，不帮助，还苦恼有这样的哥哥。尽管如此，彭铁男还是很快乐，别人嘲笑他，他也不生气，反而对别人嗤嗤地笑。或许“傻人有傻福”，真是他的坚强乐观度过了艰难的日子。

看完这本书，我想：虽然彭铁男是个智力发展迟滞的人，但是，他依然很快乐。我们不能为别的缺点而嘲笑，同学之间应该友好相处，如果都学会了骂人，那么他们心里一定很不好受。

大家也一起来看《我是白痴》吧，让欢爱从小扎根在心中。**指导老师：周科儿**

庄桥中心小学工会举行  
“包饺子”比赛

7月3日，庄桥中心小学工会组织全体教师举行了一场别开生面的“包饺子”比赛，让大家在紧张的期末工作之余放松身心。这次活动充分体现了教师间的团结互助精神，使大家感受到了生活在庄桥中心小学这个大家庭中的温暖与快乐！

**罗 玲 报道**

## “小鬼”当家

宁波广济中心小学 503 班 黄腾—

知道《小鬼当家》里面的“小鬼”吗？一年级时的我也希望有这样的胆量。

爸爸妈妈想练习我的胆量，让我在夜幕降临之时在家独自待上一会儿。听到爸、妈“呼”地关上了门，我立马锁上大门。下一秒等我回过神来的时候，已在自己的房间里把房门也锁上了。感受着我那快又强有力的心跳，稍稍松口气，小心翼翼地在书桌前坐下，拿起一本书翻起来。虽然眼不离书，可两只耳朵却像兔子的耳朵一般竖起来，听着房外一切动静。

“嘎吱！”我几乎跳了起来，书脊“咣当”一声撞在了桌面上，是小偷进屋的脚步声吗？虽然是冬天，但我还是感到冷汗顺着背脊直往下淌，像被施了定身法一般定住了，脑子却飞快地转着想：我该怎么办？就在我思绪乱飞冷汗直流正想要不要大叫救命的时候，又传来一串脚步声和说话声。顿时我长吁了一口气——原来是楼下传来的声音。

我正在平静心绪的时候，一阵恐惧掠过我的心头，“咝咝咝！”是什么？我的心又吊到了嗓子口，是不是怪物，还是……我不敢往下想了，电影里出现的可怕的场景——浮现在我的脑海里。越想越害怕，越想越要发抖……

爸爸、妈妈终于回来了，我仰天长叹，全然没有“小鬼精灵”机智勇敢，我和他真是天壤之别。这自己度过的十几分钟真是比一个世纪还漫长。小鬼当家真是不容易啊！**指导老师：黄铁成**



春游

宁波东海实验学校 201 班 吴宜宸

指导老师 周裕军

## 看 戏

宁波万里国际学校 601 班 夏涵婧

“妖怪，哪里跑……”“这是什么声音？”我问奶奶。奶奶说：“这是邻村‘鸿雁’村在唱戏。”我还没看过戏呢，就跟爸爸妈妈提出要求，让他们陪我一起去看戏。

我们来到戏场，气派果然不出我所料。台上敲锣打鼓的，台下观众更是黑压压的一片。一看这阵势，就能想到这戏有多好看。听爸爸说这越剧是我国的国粹，那我就更应该好好地观赏一下了。我往台上望去，演员们穿着各式各样古代的衣服，头上戴着古代的头饰。

眼前这一出演的是“卖油郎”。那台上的演员们演得栩栩如生，我看得很津津有味。他们的手跟着他们口中唱出来的节奏翩翩起舞。台上的武生踏着刚劲的步伐，铿锵有力地向观众走来。而跟他们恰恰相反的是小旦，小旦踏着优雅的步伐徐徐而来，令观众驻足痴望。

虽然我听不懂台上的演员在唱什么，但我知道，越剧是中国的文化，我们应当去传承和发扬。**指导老师：叶立华**

## 家有小弟

鄞州藕池小学 401 班 潘禹佃

我的弟弟才五岁。他平时最喜欢玩沙子。他用肉乎乎的双手把周围的沙子聚拢来，渐渐地沙子越堆越高，就像一个人。过了一会儿，弟弟轻轻拍了拍手，嘟囔了几声，似乎对沙堆的高度满意了，开始轻轻拍打沙堆，给“房子”塑形。不知道是太用力还是太专注，“啪！”弟弟居然扑倒在“房子”上。正在一旁的我赶紧跑上前去，把他从沙堆上拉了起来，正想责骂几句，可一看弟弟，我不禁扑哧一笑——弟弟的脸上、手上、衣服上到处都是沙粒，简直就是一个小沙人。我赶紧帮弟弟掸起沙子来。

正在这时，天开始下起绵绵细雨。雨丝落在我头上，并开始越下越密，越下越急。糟糕。“弟，快跑！”没等我说完，弟弟早就扭动着他那胖墩墩的身子往回跑，我赶紧紧随其后。

好不容易跑到家里，“阿嚏！”弟弟的一声惊天“大雷”，把妈妈从房里叫了出来。一看弟弟，妈妈皱紧了眉头：“小祖宗，你怎么搞的？”我定睛一看，哈哈，弟弟脸上嘴上都是沙，和着刚流的鼻涕和外面的雨水，活脱脱一个小泥猴！我忍不住哈哈大笑。哎，弟弟真是让人又好气又好笑的，但是家有小弟，也给我们全家平添了许多乐趣和生机。**指导老师：吴蓉**



和谐共处

宁波市东钱湖中心小学 201 班 马诚可

指导老师 洪肖慧

## 谁是“小偷”

鄞州瞻岐镇中心小学 304 班 胡涵晨

我有一支漂亮的荧光笔，我特别喜欢它。可是，今天它却被“盗”了。我把荧光笔被“盗”的事情告诉了金老师。金老师的处理方法让我大吃一惊。

首先，金老师对全班同学说：“同学们，喜欢一样东西没有错，但我们绝不能不经别人允许把它据为己有。现在我们给犯错的学生一个改正的机会，希望他能把荧光笔放回原处。”

接下来，金老师让所有的同学都走出教室，然后关好门窗，并让每位同学都独自走进教室一趟再走出教室。当所有同学轮流一遍后，我发现我的荧光笔又躺在了原来的位置。得知情况后，金老师笑了，然后像什么事也没有发生一样开始上课。

下课后，我问金老师到底谁是“小偷”，金老师语重心长地告诉我：“谁是小偷现在已经不重要了，让我们一起给犯错的同学一个改正的机会吧！”我连连点头！心想，就让谁是“小偷”成为永远的秘密吧！**指导老师：谭兆亮**

## 妈妈的爱

江东白鹤小学 102 班 王思云

妈妈的爱像大树，我就是一颗颗果子。妈妈的爱像阳光，我就是柳树，照着我。

妈妈的爱像草地，我就是草儿。妈妈的爱像小河，我就是小鱼。妈妈的爱像蓝天，我就是小鸟，任我自由飞翔。**指导老师：卢蕙意**

## 夏天你在哪里

鄞州金家漕小学 202 班 程韵

夏天你在哪里？

夏天在甜甜的雪糕里；

夏天在美丽的荷花里；

夏天在旋转的风扇里；

夏天在冰凉的池水里；

夏天是个凉爽的季节；

我喜欢夏天！

**指导教师：周青青**

## 校园专刊 | B11

编辑：曹馨尹 组版：王 蓉 校对：张 旗

## 小记者足迹

游玩杭州湾湿地公园

江东行知实验小学 305 班 於子涵

顶是蓝蓝的天，脚下是翠翠的草，在这样一个美丽的日子里，我和妈妈怀着愉快的心情前往杭州湾湿地公园游玩。

一进入公园大门，映入眼帘的是一大片花草，花儿开得正盛，五颜六色的，十分漂亮。我们先参观了候鸟博物馆，里面陈列着很多鸟类的标本，像真的一样。我边走边看，突然被一个小房子吸引了，原来里面在播放鸟类迁徙的故事，我静静地站在那里津津有味地听了起来。接着，我们走出了博物馆，看到路边有双人自行车出租，就租了一辆开始环湖起来。刚开始的时候，我们一骑上去，车头就歪了，我怎么把都不好。可是慢慢地，我们有了经验，就平平稳稳地骑了起来。我和妈妈一面吹着微风，一面欣赏着沿途风景，舒服极了！快到一座小桥的时候，我和妈妈齐心协力，一口气就冲了上去；到下坡的时候就更轻松了，我们把脚放下，任凭自行车滑下去。我还看见了路边有很多蒲公英，毛绒绒的像一个个小圆球，风一吹，就把它的毛吹散了，翩翩起舞。

这样的景，这样的事，真是让我难忘啊！湿地公园游带给了我们一次美好的体验！

**指导老师：郑钊奋**

## 地铁游宁波

鄞州东湖小学 402 班 胡好昕

期盼已久的宁波地铁一号线已经开通了，我和大家一起过来游玩宁波吧！

地铁第一站是“高桥”，那里有一个非常有名的梁祝文化公园，紧接着我向你介绍“鼓楼站”，鼓楼是宁波城市的标志，也是市区仅存的古城楼遗址，它建于唐朝，至今有一千多年的历史了。

接下来我给大家来介绍西门口站，那儿有闻名天下的天一阁藏书楼，据说那是我国最大的私人藏书楼，那里有藏书七万多卷。宁波除了古色古香的气息，还是一个崭新的现代化城市。海晏北站那儿有一个宁波文化广场，是新兴的文化休闲中心。最后，向大家介绍的是终点站——盛莫路站，那里有一道闻名国内外的小菜邱隘咸菜。这也是宁波人特别喜欢的一道小菜，早上来一碗泡饭，来一点咸菜，胜得上美味佳肴。

宁波地铁一号线，不但是一个“游轮”带你游宁波，更是我们值得自豪和骄傲的家门口观光车。

## 游海洋世界

鄞州邱隘实验小学 202 班 陈心仪

今天是小记者假期的第一次活动，活动的地点是同学们口中津津乐道的海洋世界。

到达目的地后，活动拉开序幕。我们一起参观了水族馆，有幸结交了不少海洋生物朋友，有比目鱼、神仙鱼、七彩水母、月光水母等等。我们还大开眼界，见识了像恐龙的鱼，用鱼皮做的衣服，一个长达一米的贝壳……最后，我们在海洋剧场观看了美人鱼表演和海狮表演，动物们精彩的表扬赢得大家掌声阵阵。

第一次的小记者体验很开心，期待下一场。

**指导老师：张艳华**

## 小溪边的春色

鄞州首南第一小学 404 班 鲍若妍

星期六下午，我和妈妈去小溪边玩，妈妈在小溪岸上采马兰，我在小溪中间的一块大石头上玩水。

突然有一个绿色的东西嗖的一声扎进小溪里，我问妈妈：“妈妈这是条蛇吗？”妈妈说：“不是，是一只青蛙而已。”我不信就用一条树枝把水藻挑开，看见了一只小青蛙，我一下子就把它捉住了，我跑回家把小青蛙放在了大桶里，再往桶里放了些水，我又把这个桶抬到小溪边仔细观察小青蛙。多可爱的小青蛙呀！它又大又圆的眼睛迷住了我，大大的嘴巴唱着甜美的歌，绿色的脊背上还有几条黑色的花纹；那比白雪还要白的肚子。妈妈对我说：“你把小青蛙放了吧！”我点了点头说：“好的。”我把它放生的时候，它又唱起了那美妙的歌。太阳晒的更猛了，妈妈也采好了马兰，我换上了游泳衣，跳进小溪里，凉凉的溪水泡在身上真舒服呀！

大自然的美丽需要我们去亲近，小小的动物，绿绿的植物，各个都趣味盎然呢！

**指导老师：陈伊娜**